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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
Commissione cantonale per l'integrazione degli stranieri e la lotta al 
razzismo. Costi, risultati e militanze preoccupanti 
 
 
La recente decisione di chiudere la Commissione in oggetto ha portato a manifestazione e prese 
di posizione che poco aiutano al dialogo. 
 
Oltretutto nella nota del DI si precisa che "con l’inizio del 2012 verrà dato avvio ad un programma 
d’integrazione diverso, dinamico e che meglio si adatta alle esigenze e all’evoluzione della società.  
Nel contempo la Commissione sarà rinnovata sia per quanto riguarda i membri che la 
comporranno, sia per il nome che le verrà assegnato. Nome più conformi ai nuovi compiti che sarà 
tenuta a perseguire." 
 
È infatti chiara volontà del Direttore del Dipartimento delle istituzioni continuare la promozione di 
una corretta integrazione nel reciproco rispetto delle parti coinvolte.  
L’obiettivo è di allargare il concetto di prevenzione della discriminazione e di avere una 
Commissione non composta solo da membri di connotazione politica e partitica. Il progetto 
sottoposto al Consiglio di Stato, sul quale si esprimerà a settembre, prevede di allargare la 
partecipazione alla stessa a membri in rappresentanza della società civile e delle principali 
comunità straniere.".  
 
Fatte queste debite premesse, un chiarimento sui costi, sugli obiettivi raggiunti fino ad oggi ed un 
chiarimento su alcune voci relative ad appartenenze storiche di un membro della commissione 
sono dovute. 
 
Con la presente interrogazione chiedo quindi al Consiglio di Stato: 

1. Quanto è costata al contribuente la Commissione fino ad oggi? 

2. Quali sono le proposte ed i risultati concreti avuti? 

3. È veritiero che un membro di detta Commissione (Gianluigi Galli), che ora ironizza sui mass 
media e partecipa a proteste di fronte al palazzo del governo a Bellinzona, ha militato in un 
gruppo di estrema sinistra degli anni settanta (MGP-LdC) il quale addirittura arrivò a 
specializzarsi nel settore di difesa e di appoggio logistico ai gruppi esteri (tra i quali si possono 
citare le Brigate Rosse) ed a compiere esercitazioni di guerriglia e furti di armamenti, o si 
tratta solo di omonimia? http://it.wikipedia.org/wiki/Movimento_Giovanile_Progressista-
Lotta_di_Classe 
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